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( Lecture compréhension (0 , . I
l \§ P ) Classe 6°"° annee

Un homme distrait
Monsieur Dupond entre dans le magasin de madame Martin.
« - Bien le bonjour, chere Madame. »

- Bonjour Monsieur, vous désirez ?
- Oh ! Madame, je suis désol€. J’a1 cass€ mes lunettes. De
bonnes vieilles lunettes que j’avais depuis cinquante ans. De
vraies lunettes sans branches, comme on en faisait
autrefo1s !

- Je crois deviner, Monsieur, vous cherchez a remplacer vos
anciens lorgnons (1).

- C’est ¢a, mais je veux surtout des lunettes pas trop cheres.

- En somme, vous voudriez des lorgnons bon marche.

- Tout a fait. Et pas avec des verres teintés, comme on en fait
aujourd’hui, c¢’est trop laid !

- Je comprends tres bien : vous voudriez des lorgnons bon
marche avec des verres ordinaires.

- Bien entendu, je n’accepteral pas de bordure en plastique :

j€ ne veux pas ressembler a un clown.
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b- J’€cris « vrai » ou « faux » devant chaque phrase.

- M.Dupond veut acheter des lunettes cheres.  .............

- M.Dupond n’accepte pas des lunettes avec une bordure en 2

-

plastique. ............
- M.Dupond préfere des verres ordinaires pour ses lunettes.

2- M.Dupond préfere des lunettes a branches.

a- Coche la bonne réponse : Vrai |:| Faux D ‘ 2

b- Releve la phrase qui justifie ta réponse.

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

3- Est-ce que Mme Martin a compris la demande de
M.Dupond ? ]
a- Coche la bonne réponse : Oui D Non |:|

b-Releve du texte la phrase qui le dit: C2

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

4- Mets une croix devant la réponse correcte :

D’apres toi, M.Dupond est : vieux ............. ‘ ¢4
JEUNe .............

Releve la phrase qui justifie ta réponse. C2

-

....................................................................... C4
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- Ah'! Mais cher Monsieur, c’est que vous €tes ici dans un ] Epreuve [ ]
magasin de chaussures.
- Oh ! Excusez-moi, vous savez, sans lunettes...Pensez-vous

Lecture compréhension [ Classe 6™ année ]

que dans le magasin a coté je pourrais trouver ce que je . 1 o—— 120
veux ? p N
- Demandez toujours. C’est une excellente poissonnerie ! » Un homme distrait
G.Rémond, pastiche d’ A.Allais ) ‘ ‘
(1) Lorgnons : ensemble de deux lentilles et de leur monture sans branches. Monsieur Dupcnnd entre dans le magasin de madame Martin.

Compreéhension : / 15

« - Bien le bonjour, chére Madame. »

1- a- Je relie par une fleche : - Bonjour Monsieur, vous désirez 7
e M. Dupond - a un magasin de chaussures P - Oh ! Madame, je suis désolé. J’ai cass€ mes lunettes. De bonnes
- veut acheter des lunettes || vieilles lunettes que j’avais depuis cinquante ans. De vraies
lunettes sans branches, comme on en faisait autrefois !
-Je crois deviner, Monsieur, vous cherchez a remplacer vos
b- J’écris « vrai » ou « faux » devant chaque phrase. anciens lorgnons (1).
- C’est ¢a, mais je veux surtout des lunettes pas trop chéres.
- En somme, vous voudriez des lorgnons bon marché.

¢ Mme Martin - vend des lunettes

- M.Dupond veut acheter des lunettes cheéres. faux

] M-D‘;‘F‘”"d “ a:ccepte pas:oles reties avig wie dordureen | Czl - Tout a fait. Et pas avec des verres teintés, comme on en fait
plastique. vrai aujourd’hui, ¢’est trop laid !
- M.Dupond préfere des verres ordinaires pour ses lunettes. - Je comprends tres bien : vous voudriez des lorgnons bon marché
vrai avec des verres ordinaires.
2- M.Dupond préfere des lunettes a branches. - - Bien entendu, je n’accepterai pas de bordure en plastique : je ne
a- Coche la bonne réponse : Vrai | x | Faux || YOUR. pas ress?mbler "l c.lgwn.
: - , — - Parfait, parfait ! En définitive, vous voulez des lorgnons bon
b- Reléve la phrase qui justifie ta réponse. : y .
) c4 marché avec des verres ordinaires et une fine monture
e vous voulez des lorgnons bon marché avec des || métallique.
verres ordinaires et une fine monture métallique. - C’est ¢a méme ; il me faudra aussi un boitier solide pour les
3- Est-ce que Mme Martin a compris la demande de ranger.
M.Dupond ? 2 - Je résume : vous cherchez des lorgnons bon marché, avec
a- Coche la bonne réponse : Oui El Non L des verres ordinaires, une monture métallique et un étui
% ¥ ¥ 4 101 ¥
b- Reléve du texte la phrase qui le dit : | « | rigide

- Vous m’avez tres bien compris, Madame. Montrez-moi,

. -’ L] - L] ’ 5 &
Vous m’avez tres bien compris, Madame s’il vous plait ce que vous avez dans le genre.

(M Wi
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Autrefois, en France on faisait de vraies lunettes sans " 4- Mets une croix devant la réponse correcte : 1 )
branches. D’apres toi, M.Dupond est : vieux X C2
Complément de liew | Complément de maniére | Complément de temps Reld — Gt J EL’I]’:[E """"""" ]
En France Sans branches Autrefois pleve S B qul J?S.n 1818 Lepolice: Y ) C4
2- Complete la phrase par un complément d’objet direct, || * D% Donues Yielles Tuuoites que. yayae- dep ||| |
un complément d’objet indirect et un complément de ||| | cmq:mcl;e ans.. » ) l
temps choisis dans le cadre. 5-a- Il me faudra aussi un boitier solide pour les ranger. .
A Popticienne / maintenant / des lorgnons / 2 Ia Trmfve fians le texte un mot ayant le meéme sens que lemot |||
vendeuse de chaussures / des souliers / attentivement souligne.
M. Dupond demande des lorgnons a la vendeuse de [l me faudra aussi un boitier robuste pour les ranger.
chaussures maintenant. b-Encadre la bonne explication de [I’expression C3
Conjugaison : 3 pts soulignée : |
1- « M. Dupond dit a 1a vendeuse qu’il veut des lunettes Vous voudriez des lorgnons bon marché.
A C3
h[flrl n*.mrche. » ) T ha i -
Réécris cette phrase en la commencant par M.Dupond et ]
sa femme. Cela veut dire : trés chere
M.Dupond et sa femme disent a la vendeuse qu’ils a prix élevé
veulent des lunettes bon marcheé. C it T | s s
e 3 c- Complete la phrase par le contraire du mot souligné :
2- « M.Dupond va chez [opticien. Il achéte des P P P &
lunettes. Il met ses nouvelles lunettes dans I’étui. » C3 Des lunettes avec des verres teintés. C’est trop laid !
Réécris cette phrase en la commengant par : [ Des lunettes avec des verres teintés. C’est trop beau !
« La semaine derniere, M. Dupond est allé chez 6- Que penses-tu du comportement de Mme Martin ? C6
——— " .
opticien. 11 a acheté fles‘ lunettes. Il a mis ses e Madame Martin est bizarre. L]
nouvelles lunettes dans I’étui. » _
Grammaire : 3 pts
\ J 1- Complete le tableau : C3
|




